
Para q = 16 1./seg., l' = 0,3 m.l eg., t - 13,.í : 0.3 = 45 seg.

Para q =.55 1./seg., " = 0,26 m.lseg., t = 13,5 : 0,26 = 54 . eg.,

liempos que son. ufieientes para el fin indicado.

Para no ínterrumpir el servicio y proceder a su limpie­

za, . e est::lblece un arenero de doble cámara o noble canal

en paralelo, para lo cual llevan sendas compuertas en su

origen y final para el debido aislamiento. El aliviadero de

superficie que va al final del arenero sirve para fijar la lú­

mina de agua en éste. Las aguas vierten a una arqueta, de
la que arranca la tubería de 200 milímetros de (/) que con­
duce el a"ua a Jo. tanques de sedimentación.

El caudal normal de tratamienlo de 5,5 lilros/seg. podrá

cil"eular' C'n la sección del arenero con 26 centímetros de ve­

locidad y 0,09 metro. de lámina de agua. Por lo tanto, lo.

caudales IlIÚXilllO y normal se hallan comprendido. entre la:

velocidades anteriormente señaladas como límites ]1ara evi·

lar ·edilllcntaeione. de materia orgánica en el arenero.

La longitud de éste (entre rejilla y vertedero) es de 13,5

me1ros. Los eorresponclienles tiempos de decantación de are­

nas para ambos regimene. de caudales. erán:

La pendiente será: La cantidad de ar'ena sedimentada suele cifrarse en

1 : 10.000 del caudal de a!tUa tratada en la instalación, y

en el caso actual varía ele 28 a 84 litros diarios, correspon­

dientes al caudal normal y máximo respectivamente del tra­

tamiento. Cada semana deberá procederse a la limpieza del

arenero, funcionando alternativamente cada compartimento.

Sedimentación U digestión de cienos.-La edimentaeión

y posterior dige tión de los cienos en suspensión e verifica

en el mismo tanque tipo Jmhoff adoptado, que lleva dos

cRmar-as: la :uperior, o de sedimentación, y la inferior, o de
digestión.

La maleria en suspensión e tá formada por elementos gra­

nulares y 1l0culentos aproximadamente en la misma propor­

ción. Los primero descienden al perder velocidad el efluen­

te, independientemente unos gránulo de otro, asi como de

la profundidad del tanque, o sea, que únicamente la sedi­

mentación de estos elementos es función del área del tanque.

En cambio, los elementos en suspensión coloidal forman oá­

gulos o nóculos, cuya masa aumenta en el de censo, para lo

cual e requieren tanques profundos.

El tanque de sedimenta Ión se calcula a base del perio­

do de retención, o sea la relación entre su capacidad y el

caudal del efluente. En dicho periodo influyen notablemen te

las suspensiones floculentas, ya que éstas necesitan más tiem­

po para formar e los coágulos en su descenso a la cámara
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